



今年高考，湖南这些考生可获优惠加分

优惠加分和专项计划资格申报截止时间为2021年2月28日，申报方式有两种

本报2月7日讯 哪些考生文化统考成绩总分可以加分？高考又有哪些专项计划？记者今日了解到，为做好湖南2021年普通高校招生考生优惠信息及专项计划资格申报审核工作，湖南省教育考试院下发《关于做好2021年普通高校招生考生优惠信息及专项计划资格申报审核工作的通知》（下称《通知》）。值得注意的是，考生资格申报截止时间为2021年2月28日，审核受理截止时间为2021年4月10日，逾期不再办理。

这些情况可以加分

《通知》中指出可以在文化统考成绩总分的基础上增加一定分数投档的考生有6种情况，但是否录取由高校审查决定。同一考生如符合多项增加分数投档条件的，只能取其中幅度最大的一项分值，且不得超过20分。所有高考加分项目及分值均不得用于不安排分省分专业招生计划的招生项目。

这些情况分别是：烈士子女可以加20分；在服役期间荣立二等功以上或被战区（原大军区）以上单位授予荣誉称号的退役军人，可以加20分；少数民族自治州、县（含享受民族自治地方优惠政策待遇的县、区）和少数民族乡的少数民族考生，可以加20分；归侨、归侨子女、华侨子女和台湾省籍（含台湾户籍）考生，可以加10分；自主就业的退役士兵可以加10分；少数民族自治州、自治县（含享受民族自治地方优惠政策待遇的县、区和江永县、绥宁县）和少数民族乡的汉族考生，可以加5分；江永县、绥宁县、会同县、沅陵县、慈利县、石门县等6个少数民族人口过半县的少数民族考生，可以加10分；其他散居区的少数民族考生可以加5分。本条加分项目仅适用于向我省所属高校投档时使用，（如省教育厅另有新的规定，按新规定执行）。

还有三种专项计划

还有三种专项计划

记者从《通知》中了解到，专项计划分为国家专项计划、地方专项计划、高校专项计划三种专项计划。

国家专项计划。我省国家专项计划招生实施区域为集中连片特殊困难地区县（市）、国家扶贫开发工作重点县，共计40个县（市）。报考学生须同时具备以下基本条件：考生具有我省实施区域当地连续3年以上户籍和户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读、符合今年统一高考报名条件、其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍。

地方专项计划。户籍地在我省农村且符合今年统一高考报名条件的考生均可报考。户籍在国家统计局城乡分类代码确定的乡村区域（第15位代码为“2”）的考生和我省户籍改革制度实施之前（2015年12月31日前）其户籍为“农业户口”的考生，均认定为“本省农村户籍”。

高校专项计划。按照相关规定，我省实施高校专项计划的区域为茶陵县等51个县（市、区）。报考学生须同时具备的基本条件可参照国家专项计划和地方专项计划。

此外《通知》指出，军人子女参加全国统考录取的，仍按照《关于做好军人子女高招优惠信息报送工作的通知》（湘战〔2020〕142号）的有关规定办理审核手续。

■记者 杨斯涵 黄京



长沙机场网约车上客区8日正式对外开放。 记者 和婷婷 摄

长沙机场设置网约车上客区

本报2月7日讯 今天，记者从湖南空港实业股份有限公司获悉，2月8日，长沙机场网约车上客区正式对外开放。

为了方便旅客候车，网约车上客区设置在航站楼到达层内侧通道，分别位于T1航站楼到达层4号门左前方区域和T2航站楼到达层5号门右前方区域。候机楼到达层内外均设置了醒目的网约车指引标识，引导旅客快速到达网约车上客区。网约车缓冲区位于P2南出口合围区域，网约车司机接单后即可快速驶入到达层上客服务区接客，大大缩减了旅客等待时间。

此外，距离航站楼3公里左右设置了网约车等单服务区，该场地位于机场大道长塘子路段，面积1800多平方米，为网约车司机提供车辆停放、免费饮用水、免费WiFi及休息区等便利服务。

此前，因未设置网约车专属上客区，网约车旅客到达长沙机场后，司乘见面难；同时，大量网约车司机在机场高速收费口至航站楼周边区域慢驶、接客、违停违放，影响了机场正常的交通秩序。为了确保网约车运行合法合规，空港实业汽运分公司严格场区运营车辆资质审核，并引入第三方专业管理机构进行规范化运营管理。管理系统运用了电子围栏、云计算和人脸识别等智能技术，其中电子围栏技术限制网约车只能在划定区域内接单，对于符合条件的网约车才放行进入到达层接客。

■记者 和婷婷
通讯员 曾晓青 唐倩文

谁是你心中的“湖南好人” 2月53名候选人点赞评议活动启幕



本报2月7日讯 生命最后一刻，她完成了“器官捐献”的心愿；年过花甲，不顾危险三次救起落水群众……2月6日，2021年2月“湖南好人”候选人点赞评议活动拉开序幕。经湖南各市州文明办、省文明委成员单位层层推荐，湖南省文明办审核认定，共有53名“身边好人”成为“湖南好人”候选人，接受网友的点赞和评议。

【故事】

85后女教师 返乡守护深山小学

欧阳建华原是易俗河镇百花学校的老师，她是名85后。2017年9月，欧阳建华带着4岁大的女儿和肚子里的宝宝来到小山沟里的剑峰学校。这里曾是有名的“袖珍小学”：地处大山深处，场地小、教室小、师生少。

“别人往大城市里跑，她却来到这‘杳冥’。”面对亲人朋友的质疑与嘲讽，欧阳建华并没有去理会。在她看来，自己是这个村子长大的，剑峰小学是她的母校，“知恩要图报。”

校舍因年久失修，屋顶漏水，杂草丛生……破败的环境并未难倒欧阳建华，反倒激起了她的斗志。2018年，她决定重建这所学校。当年，欧阳建华到处串门邀请村民们前来清理校园，打扫教室，

整理旧的课桌椅。在欧阳建华和学校的努力争取后，申请到了一笔资金，用于重新装修教学楼、硬化操场、无线网建设。欧阳建华还自己设计校徽，联系校服、图书的捐赠。为缩小城乡教育差距，丰富留守儿童们的精神生活，学校全面开设了音体美、舞蹈、阅读等综合课程，并筹划了各种各样的教学活动，研学旅行、做手工、开展读书分享会、生日庆祝会等，为留守儿童创建了温馨的校园之家。

【评选】

谁是“湖南好人”？ 等你来投票

日前公示的2021年2月“湖南好人”评选活动中，欧阳建华名列其中，她与另外52名“湖南好人”候选人一起接受网友的点赞和投票。

根据评选规则，“湖南好人”评选组委会在每月底将从事迹感人程度、网友评议反响情况、榜样示范作用效果等方面指标，挖掘湖南在助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五个方面具有突出表现的“身边好人”。

经各市州文明办、省文明委成员单位层层推荐，省文明办审核认定，共有53名“身边好人”成为“湖南好人”候选人，网友关注“文明湖南”微信公众号即可投票和评议。

此外，省委宣传部、省文明办还将从上榜的“湖南好人”中遴选出部分代表，作为“湖南好人·每周一星”全媒体集中宣传对象和“中国好人”候选人。

■记者 张浩



链接

资格申报方式

2021年符合优惠加分及专项计划资格，且有意愿享受相关政策的考生须通过系统在网上进行申报，未申报的考生不能享受相应的录取政策。考生可选择以下两种方式之一进行申报：

- 1.湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台（以下简称“考生综合信息平台”）（网址：<https://ks.hneao.cn>）。
- 2.移动端APP：“潇湘高考”。

申报审核时间

- 1.考生申报。2021年2月21日至28日期间考生登录指定系统，填报相关申请信息。高考报名系统中户籍地填写有错的考生，可携带相关证明材料，在填报期间的工作日内到县（市、区）招生考试部门申请修改户籍信息。
- 2.打印审核表。3月1日至31日期间考生登录申报系统打印审核表。
- 3.办理审核手续。3月5日至4月10日的工作日期间，相关考生携带审核表、资格申报证明材料原件和复印件到相关部门办理审核手续。